
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 563
van CINDY FRANSSEN
datum: 14 april 2015

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Preventief gezondheidsbeleid  -  Werkgroepen

In het kader van het decreet van 21 november 2003 betreffende het preventieve 
gezondheidsbeleid, werden werkgroepen opgericht binnen de verschillende thema's van 
de Vlaamse gezondheidsdoelstellingen.

Per werkgroep kreeg ik graag de volgende gegevens van de minister.

a) Welke specifieke taken moeten worden vervuld?

b) Wanneer werd er samengekomen in 2014 en 2015?

c) Wat waren de agendapunten van deze samenkomsten?

d) Wat zijn de uitgebrachte adviezen en aanbevelingen?

e) Zijn de notulen te raadplegen en zo ja, waar kunnen we deze notulen terugvinden?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 563 van 14 april 2015
van CINDY FRANSSEN

a) Vlaamse werkgroepen worden opgericht in overeenstemming met het besluit van 14 
november 2008 betreffende Vlaamse werkgroepen (kortweg ‘BVR werkgroepen’: 
http://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1017364&param=inhoud ), 
een besluit ter uitvoering van artikel 20 van het decreet van 21 november 2003 
betreffende het preventieve gezondheidsbeleid (kortweg ‘preventiedecreet’):

Art. 3. Een Vlaamse werkgroep kan worden opgericht:
1° ter voorbereiding van een gezondheidsconferentie en voor de verdere uitwerking 
van de voorstellen of conclusies van een gezondheidsconferentie, als vermeld in 
artikel 15 van het decreet;
2° als ondersteunende werkgroep die betrekking heeft op een welbepaald aspect van 
het preventieve gezondheidsbeleid, als vermeld in artikel 20 van het decreet, met het 
oog op:
a) de voorbereiding of uitwerking van beleidsvoorstellen, strategieën of andere 
initiatieven met betrekking tot het preventieve gezondheidsbeleid die geen verband 
houden met de voorbereiding van een gezondheidsconferentie of met de uitwerking 
van de voorstellen of conclusies van een gezondheidsconferentie;
b) het bewaken van de samenhang bij en het ondersteunen van de uitvoering van 
strategieën of andere initiatieven met betrekking tot het preventieve 
gezondheidsbeleid;
c) een combinatie van de taken, vermeld in punt a) en b).

De minister bepaalt, bij ministerieel besluit, de specifieke opdrachten van de 
werkgroepen die worden opgericht. Deze ministeriële besluiten staan op de website 
van Zorg en Gezondheid: 
http://www.zorg-en-gezondheid.be/Beleid/Regelgeving/Regelgeving-preventieve-
gezondheidszorg/#werkgroepen. 
Voor de Vlaamse werkgroep Bedrijfsgezondheidszorg en de Vlaamse werkgroep 
Bevolkingsonderzoek zijn ook opdrachten geformuleerd in besluiten van de Vlaamse 
Regering.

In volgende overzicht worden per werkgroep de specifieke opdrachten opgesomd.

1. Vlaamse werkgroep Voeding en Beweging 

Ministerieel besluit van 4 mei 2010 tot oprichting van de Vlaamse werkgroep 
voeding en beweging

Art. 2. De Vlaamse werkgroep voeding en beweging, verder Vlaamse werkgroep te 
noemen, wordt opgericht.
Het betreft een Vlaamse werkgroep als ondersteunende werkgroep, als vermeld in 
artikel 3, 2°, a) en b) van het besluit van de Vlaamse Regering van 14 november 
2008, die instaat voor:
1° het voorbereiden en uitwerken van beleidsvoorstellen, strategieën of andere 
initiatieven met betrekking tot het preventieve gezondheidsbeleid rond de thema’s 
voeding en beweging;

http://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1017364&param=inhoud
http://www.zorg-en-gezondheid.be/Beleid/Regelgeving/Regelgeving-preventieve-gezondheidszorg/#werkgroepen
http://www.zorg-en-gezondheid.be/Beleid/Regelgeving/Regelgeving-preventieve-gezondheidszorg/#werkgroepen


2° het bewaken van de samenhang bij en het ondersteunen van de uitvoering van 
strategieën of andere initiatieven met betrekking tot het preventieve 
gezondheidsbeleid rond de thema’s voeding en beweging;

Art. 3. §1. De Vlaamse werkgroep wordt opgericht voor de volgende opdrachten:
1° het aanreiken van deskundigheid, wetenschappelijke inzichten en aangetoonde 

werkzame methodieken op basis van evidentie (effectiviteit en efficiëntie) en 
haalbaarheid aan de minister en het agentschap, ter realisatie van de Vlaamse 
gezondheidsdoelstelling voeding en beweging en in het bijzonder het Vlaams 
actieplan voeding en beweging;

2° het bewaken van de samenhang van de acties die ondernomen zullen worden ter 
realisatie van de Vlaamse gezondheidsdoelstelling voeding en beweging;

3° het adviseren over de evaluatiemogelijkheden van de Vlaamse 
gezondheidsdoelstelling voeding en beweging en het Vlaams actieplan voeding en 
beweging in het bijzonder;

4° het opvolgen van taken en afspraken van de werkgroepvergaderingen;
5° het delegeren van opdrachten naar eventuele subwerkgroepen en het bespreken 

van de werkzaamheden van de subwerkgroepen;
6° het creëren van een draagvlak in het veld voor de uitvoering van nieuwe acties 

die ter realisatie van de Vlaamse gezondheidsdoelstelling voeding en beweging 
zullen gerealiseerd worden;

2. Vlaamse werkgroep Suïcidepreventie 

Ministerieel besluit van 5 december 2012 tot oprichting van de Vlaamse 
werkgroep suïcidepreventie

Art. 2. De Vlaamse werkgroep Suïcidepreventie, verder Vlaamse werkgroep te 
noemen, wordt opgericht.
Het betreft een ondersteunende werkgroep als vermeld in artikel 3, 2°, c) van het 
besluit van de Vlaamse Regering van 14 november 2008 die de minister adviseert 
inzake suïcidepreventie en de uitvoering van het Vlaams actieplan suïcidepreventie 
2012 – 2020.

Art. 4. §1. De Vlaamse werkgroep wordt opgericht voor de volgende opdrachten: 
1° het aanreiken van deskundigheid, wetenschappelijke inzichten en aangetoond 

werkzame methodieken, ten bate van suïcidepreventie in Vlaanderen en van 
de uitvoering van het Vlaams Actieplan Suïcidepreventie;

2° het opvolgen van taken en afspraken van voorgaande werkgroepvergaderingen;
3° het delegeren van opdrachten naar de subwerkgroepen en het bespreken van 

de werkzaamheden van de subwerkgroepen;
4° het fungeren als klankbord bij de bespreking en/of introductie van nieuwe 

initiatieven voorgesteld door het agentschap of de subwerkgroepen;
5° het creëren van een draagvlak in het veld voor de uitvoering van nieuwe 
initiatieven;
6° het verzamelen van adviezen van de subwerkgroepen en formuleren van 

adviezen aan de minister en het agentschap;
7° op vraag of op eigen initiatief, advies uitbrengen aan de minister en het 

agentschap over suïcidepreventie in het algemeen en de hierboven genoemde 
punten in het bijzonder. 

3. Vlaamse werkgroep tabak, alcohol en drugs 

Ministerieel besluit van 1 september 2010 tot oprichting van de Vlaamse 
werkgroep Tabak, Alcohol en Drugs



Art. 2. De Vlaamse werkgroep tabak, alcohol en drugs, verder werkgroep te noemen, 
wordt opgericht.
Het betreft een ondersteunende werkgroep als vermeld in artikel 3, 2°, c) van het 
besluit van de Vlaamse Regering van 14 november 2008 die de minister adviseert 
inzake de uitvoering van het Vlaams actieplan tabak, alcohol en drugs 2009 – 2015.

Art. 4. §1. De werkgroep wordt opgericht voor de volgende opdrachten:
1° De verdere uitwerking van de structurele en strategische krachtlijnen van het 
Vlaams Actieplan tabak, alcohol en drugs 2009 - 2015:

a) het adviseren van de minister op het gebied van timing en prioriteitsstelling 
van initiatieven;
b) het bewaken van de samenhang van de initiatieven;
c) het bewaken van wetenschappelijke onderbouwing en de maatschappelijke 
haalbaarheid;
d) het ontwikkelen van instrumenten die de uitvoering faciliteren.

2° Meewerken aan de evaluatie en actualisatie van het actieplan en de 
gezondheidsdoelstellingen.
3° Het ontwikkelen van een advies over een model van samenwerkingsprotocol 
tussen de Vlaamse Gemeenschap, de provinciale, locoregionale- en lokale overheden, 
met als onderwerp de coördinatie, implementatie en uitvoering van acties op het 
gebied van het voorkomen van gezondheidsschade door tabak, alcohol en drugs. Dit 
advies wordt voorgelegd aan de minister ten laatste op 1 november 2010.

4. Vlaamse werkgroep Bedrijfsgezondheidszorg 

Besluit van de Vlaamse Regering van 5 juni 2009 betreffende de erkenning 
van afdelingen Medisch Toezicht of departementen Medisch Toezicht:

Art. 10. §1. De Vlaamse werkgroep Bedrijfsgezondheidszorg geeft advies aan de 
minister of het agentschap over:
1° de aanvraag tot erkenning van een afdeling Medisch Toezicht of een departement 

Medisch Toezicht;
2° de aandachtspunten, vermeld in artikel 6, §2 derde lid;
3° het mogelijke voornemen tot schorsing of intrekking van een erkenning van een 

afdeling Medisch Toezicht of een departement Medisch Toezicht;
4° bedrijfsgezondheidszorg in het algemeen, op verzoek van de minister of het 

agentschap, of op eigen initiatief;
5° de ontwerpen van regelgeving ter uitvoering van artikel 75bis en artikel 80, §1, 

tweede lid, van het decreet van 21 november 2003, en de uitvoering van dit 
besluit, op verzoek van de minister of het agentschap, of op eigen initiatief.

Ministerieel besluit van 27 april 2015 tot oprichting van de Vlaamse 
werkgroep Bedrijfsgezondheidszorg

Art. 2. De Vlaamse werkgroep Bedrijfsgezondheidszorg, verder Vlaamse werkgroep 
te noemen, wordt opgericht. Het betreft een Vlaamse werkgroep als vermeld in 
artikel 3, 2°, punt c, van het besluit van de Vlaamse Regering van 14 november 
2008.

Art. 4. §1. De Vlaamse werkgroep wordt opgericht voor de volgende opdrachten:
1° het opvolgen en bespreken van evoluties op wetenschappelijk en maatschappelijk 
vlak over  bedrijfsgezondheidszorg in het algemeen, onder meer aan de hand van 
wetenschappelijke literatuur, Europese aanbevelingen en persteksten, en in het 
bijzonder wanneer die een impact kunnen hebben op het Vlaamse beleid inzake 
bedrijfsgezondheidszorg; 
2° het verlenen van advies aan de minister en aan het agentschap zoals vermeld in 
artikel 10,§1, van het besluit van de Vlaamse Regering van 5 juni 2009;



3° opvolgen en bewaken van de werkzaamheden van eventuele subwerkgroepen.

5. Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek naar borstkanker 
Ministerieel besluit  van 13 februari 2015 tot oprichting en samenstelling van 
de Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek naar borstkanker

Art. 2. De Vlaamse werkgroep bevolkingsonderzoek naar borstkanker, verder de 
Vlaamse werkgroep te noemen, wordt opgericht.
Het betreft een ondersteunende Vlaamse werkgroep als vermeld in artikel 3, 2, b, van 
het besluit van de Vlaamse Regering van 14 november 2008, die tot doel heeft de 
uitvoering van het Vlaamse bevolkingsonderzoek naar borstkanker inhoudelijk en 
organisatorisch te ondersteunen, op te volgen en te coördineren.

Art. 4. §1. De Vlaamse werkgroep wordt opgericht voor de volgende opdrachten:
1° opvolgen en bespreken van wetenschappelijke en maatschappelijke evoluties in 

borstkankeropsporing, onder andere aan de hand van wetenschappelijke 
literatuur, de Europese aanbevelingen en persteksten, vooral wanneer die een 
impact kunnen hebben op het Vlaams bevolkingsonderzoek naar borstkanker;

2° opvolgen en bewaken van de werkzaamheden van de eventuele subwerkgroepen; 
3° bespreken en goedkeuren van adviezen betreffende fysisch-technische en 

medisch-radiologische aspecten van screening, meer bepaald betreffende de 
typetoelating;

4° bespreken en opvolgen van de kwaliteit van de radiologische deskundigheid, 
nodig binnen het Vlaams bevolkingsonderzoek naar borstkanker;

5° bespreken van de kwaliteitsbewaking en de evaluatie van het 
bevolkingsonderzoek en in elk geval het formuleren van evaluatiecriteria, 
indicatoren, voorstellen van verbetering en bijsturing en procedures 
dienaangaande in afstemming met de Vlaamse werkgroep Monitoring 
Bevolkingsonderzoeken naar kanker;

6° opvolgen van en adviseren over methodieken en initiatieven met betrekking tot 
het sensibiliseren naar verschillende doelgroepen in het kader van het 
bevolkingsonderzoek voor borstkanker, om efficiënte keuzes te maken en 
hiervoor samenwerken met de Vlaamse werkgroep Sensibilisering 
bevolkingsonderzoeken naar kanker en de Vlaamse werkgroep Monitoring 
bevolkingsonderzoeken naar kanker;

7° opvolgen van afspraken met betrekking tot het bevolkingsonderzoek naar 
borstkanker en zo nodig het herformuleren ervan;

8° op vraag of op eigen initiatief, advies uitbrengen aan de minister, het agentschap 
en andere instanties over borstkankeropsporing in het algemeen en de hierboven 
genoemde punten in het bijzonder;

9° bijdragen tot de realisatie van het actieplan in het kader van de 
gezondheidsdoelstelling bevolkingsonderzoeken naar kanker die betrekking 
hebben op bevolkingsonderzoek naar borstkanker waaronder ten minste:

a. formuleren van onderzoeksvragen;
b. voorstellen van initiatieven;
c. samen uitwerken van acties.

6. Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek naar baarmoederhalskanker 

Ministerieel besluit van 4 maart 2015 tot oprichting en samenstelling van de 
Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek naar baarmoederhalskanker 

Art. 2. De Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek naar baarmoederhalskanker, 
verder de Vlaamse werkgroep te noemen, wordt opgericht.
Het betreft een ondersteunende Vlaamse werkgroep als vermeld in artikel 3, 2°, b, van 
het besluit van de Vlaamse Regering van 14 november 2008, die tot doel heeft de 



uitvoering van het Vlaamse bevolkingsonderzoek naar baarmoederhalskanker 
inhoudelijk en organisatorisch te ondersteunen, op te volgen en te coördineren.

Art. 4. §1. De Vlaamse werkgroep wordt opgericht voor de volgende opdrachten:
1° opvolgen van en adviseren over evoluties op wetenschappelijk en maatschappelijk 

vlak inzake baarmoederhalskankeropsporing, onder meer aan de hand van 
wetenschappelijke literatuur, Europese aanbevelingen en persteksten, als die een 
impact kunnen hebben op het Vlaamse bevolkingsonderzoek naar 
baarmoederhalskanker; 

2° opvolgen en bewaken van de werkzaamheden van de eventuele subwerkgroepen; 
3° opvolgen van en adviseren over de kwaliteitsbewaking en de evaluatie van het 

bevolkingsonderzoek en het formuleren van evaluatiecriteria, indicatoren, 
voorstellen van verbetering en bijsturing en procedures dienaangaande in 
afstemming met de Vlaamse werkgroep Monitoring Bevolkingsonderzoeken naar 
kanker; 

4° opvolgen van en adviseren over methodieken en initiatieven met betrekking tot het 
sensibiliseren naar verschillende doelgroepen in het kader van het 
bevolkingsonderzoek voor baarmoederhalskanker, om efficiënte keuzes te maken 
en hiervoor samenwerken met de Vlaamse werkgroep Sensibilisering 
bevolkingsonderzoeken naar kanker;

5° formuleren, opvolgen, evalueren en zo nodig herformuleren van afspraken in een 
draaiboek over het bevolkingsonderzoek; 

6° bijdragen tot de realisatie van het actieplan in het kader van de 
gezondheidsdoelstelling bevolkingsonderzoeken naar kanker die betrekking hebben 
op bevolkingsonderzoek naar baarmoederhalskanker waaronder ten minste:

a. formuleren van onderzoeksvragen;
b. voorstellen van initiatieven;
c. samen uitwerken van acties;
7° op vraag of op eigen initiatief, advies uitbrengen aan de minister, het agentschap 

en de Vlaamse werkgroep bevolkingsonderzoek over de opsporing naar 
baarmoederhalskanker in het algemeen en de hierboven genoemde punten in het 
bijzonder.

7. Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek naar dikke darmkanker

Ministerieel besluit van 4 maart 2015 tot oprichting en samenstelling van de Vlaamse 
werkgroep Bevolkingsonderzoek naar dikkedarmkanker 

Art. 2. De Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek naar dikkedarmkanker, verder de 
Vlaamse werkgroep te noemen, wordt opgericht.
Het betreft een ondersteunende Vlaamse werkgroep als vermeld in artikel 3, 2°, b, van 
het besluit van de Vlaamse Regering van 14 november 2008, die tot doel heeft de 
uitvoering van het Vlaamse bevolkingsonderzoek naar dikkedarmkanker inhoudelijk en 
organisatorisch te ondersteunen, op te volgen en te coördineren.

Art. 4. §1. De Vlaamse werkgroep wordt opgericht voor de volgende opdrachten:
1° opvolgen van en adviseren over evoluties op wetenschappelijk en 

maatschappelijk vlak inzake dikkedarmkankeropsporing, onder meer aan de hand 
van wetenschappelijke literatuur,  Europese aanbevelingen en persteksten, als 
die een impact kunnen hebben op het Vlaamse bevolkingsonderzoek naar 
dikkedarmkanker; 

2° opvolgen en bewaken van de werkzaamheden van de eventuele subwerkgroepen; 
3° opvolgen van en adviseren over de kwaliteitsbewaking en de evaluatie van het 

bevolkingsonderzoek en het formuleren van evaluatiecriteria, indicatoren, 
voorstellen van verbetering en bijsturing en procedures dienaangaande in 
afstemming met de Vlaamse werkgroep Monitoring Bevolkingsonderzoeken naar 
kanker; 



4° opvolgen van en adviseren over methodieken en initiatieven met betrekking tot 
het sensibiliseren naar verschillende doelgroepen in het kader van het 
bevolkingsonderzoek voor dikkedarmkanker, om efficiënte keuzes te maken en 
hiervoor samenwerken met de Vlaamse werkgroep Sensibilisering 
bevolkingsonderzoeken naar kanker; 

5° formuleren, opvolgen, evalueren en zo nodig herformuleren van afspraken in een 
draaiboek over het bevolkingsonderzoek; 

6° bijdragen tot de realisatie van het actieplan in het kader van de 
gezondheidsdoelstelling bevolkingsonderzoeken naar kanker die betrekking 
hebben op bevolkingsonderzoek naar dikkedarmkanker waaronder ten minste:

a. formuleren van onderzoeksvragen;
b. voorstellen van initiatieven;
c. samen uitwerken van acties;
7° op vraag of op eigen initiatief, advies uitbrengen aan de minister, het agentschap 

en de Vlaamse werkgroep bevolkingsonderzoek over de opsporing naar 
dikkedarmkanker in het algemeen en de hierboven genoemde punten in het 
bijzonder.

8. Vlaamse werkgroep bevolkingsonderzoek naar aangeboren aandoeningen 
bij pasgeborenen via een bloedstaal

Ministerieel besluit van 16 november 2012 tot oprichting van de Vlaamse 
werkgroep Bevolkingsonderzoek naar aangeboren aandoeningen bij 
pasgeborenen via een bloedstaal

Art. 2. De Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek naar aangeboren aandoeningen, 
verder Vlaamse werkgroep te noemen, wordt opgericht.
Het betreft een ondersteunende Vlaamse werkgroep als vermeld in artikel 3, §2, b, 
van het besluit van de Vlaamse Regering van 14 november 2008, die tot doel heeft 
de uitvoering van het Vlaams bevolkingsonderzoek naar aangeboren aandoeningen 
bij pasgeborenen via een bloedstaal, verder bevolkingsonderzoek te noemen, 
inhoudelijk en organisatorisch te ondersteunen, op te volgen en te coördineren.

Art. 4. §1. De Vlaamse werkgroep wordt opgericht voor de volgende opdrachten:
1° opvolgen van en adviseren over evoluties op wetenschappelijk en 

maatschappelijk vlak inzake de opsporing van aangeboren aandoeningen bij 
pasgeborenen via een bloedstaal, onder andere aan de hand van 
wetenschappelijke literatuur, Europese consensussen en persteksten, vooral 
wanneer die een impact kunnen hebben op het Vlaamse bevolkingsonderzoek 
naar aangeboren aandoeningen; 

2° opvolgen en bewaken van de werkzaamheden van de eventuele subwerkgroepen; 
3° opvolgen van en adviseren over de kwaliteitsbewaking en de evaluatie van het 

bevolkingsonderzoek en in elk geval het formuleren van evaluatiecriteria, 
indicatoren, voorstellen van verbetering en bijsturing en procedures 
dienaangaande; 

4° opvolgen van en adviseren over methodieken en initiatieven met betrekking tot 
de sensibilisatie naar verschillende doelgroepen in het kader van het 
bevolkingsonderzoek;

5° samen met het agentschap en de organisaties met terreinwerking formuleren, 
opvolgen, evalueren en zo nodig herformuleren van afspraken in een draaiboek 
over de organisatie van het bevolkingsonderzoek; 

6° evalueren van en adviseren over de lijst op te sporen aangeboren aandoeningen 
bij pasgeborenen via een bloedstaal en voorbereiden van een gemotiveerd 
dossier voor de Vlaamse werkgroep bevolkingsonderzoek;

7° op vraag of op eigen initiatief, advies uitbrengen aan de minister, het agentschap 
en de Vlaamse werkgroep bevolkingsonderzoek over de opsporing van 



aangeboren aandoeningen bij pasgeborenen via een bloedstaal in het algemeen 
en de hierboven genoemde punten in het bijzonder.

9. Vlaamse werkgroep Sensibilisering

Ministerieel besluit van 24 maart 2015 tot oprichting en samenstelling van 
de Vlaamse werkgroep Sensibilisering bevolkingsonderzoeken naar kanker

Art. 2. De Vlaamse werkgroep Sensibilisering bevolkingsonderzoeken naar kanker, 
verder de Vlaamse werkgroep Sensibilisering te noemen, wordt opgericht.
Het betreft een ondersteunende Vlaamse werkgroep als vermeld in artikel 3, 2°, b, van 
het besluit van de Vlaamse Regering van 14 november 2008, die tot doel heeft de 
informatie en sensibilisering over de Vlaamse bevolkingsonderzoeken naar kanker 
inhoudelijk en organisatorisch te ondersteunen, op te volgen en te coördineren.

Art. 4. §1. De Vlaamse werkgroep Sensibilisering wordt opgericht voor de volgende 
opdrachten:
1° ontwikkelen, opvolgen en bewaken van het communicatie- en sensibiliseringsplan, 

door onder meer beroep te doen op de expertise van de verschillende betrokken 
organisaties;

2° opvolgen van afspraken met betrekking tot het communicatie- en 
sensibiliseringsplan en zo nodig het herformuleren ervan;

3° opvolgen en bewaken van de werkzaamheden van de eventuele subwerkgroepen;
4° opvolgen en bespreken van wetenschappelijke en maatschappelijke evoluties in 

het sensibiliseren en communiceren over de bevolkingsonderzoeken naar kanker, 
onder andere aan de hand van wetenschappelijke literatuur, de Europese 
aanbevelingen en persteksten, vooral wanneer die een impact kunnen hebben op 
de bevolkingsonderzoeken naar kanker;

5° opvolgen van en adviseren over methodieken en initiatieven met betrekking tot 
het sensibiliseren naar verschillende doelgroepen in het kader van de 
bevolkingsonderzoeken voor kanker, om efficiënte keuzes te maken en hiervoor 
samenwerken met de Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek naar borstkanker, 
Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek naar dikkedarmkanker, Vlaamse 
werkgroep Bevolkingsonderzoek naar baarmoederhalskanker en de Vlaamse 
werkgroep Monitoring bevolkingsonderzoeken naar kanker;

6° afstemming zoeken bij het sensibiliseren over de drie bevolkingsonderzoeken naar 
kanker met het oog op synergie;

7° op vraag of op eigen initiatief, advies uitbrengen aan de minister, het agentschap 
en andere instanties over het sensibiliseren en communiceren over de 
bevolkingsonderzoeken naar kanker in het algemeen en de hierboven genoemde 
punten in het bijzonder; 

8° bijdragen tot de realisatie van het actieplan in het kader van de 
gezondheidsdoelstelling bevolkingsonderzoeken naar kanker die betrekking 
hebben op vlak van sensibilisering waaronder ten minste:

a. formuleren van onderzoeksvragen;
b. voorstellen van initiatieven;
c. samen uitwerken van acties.

10. Vlaamse werkgroep Monitoring

Ministerieel besluit tot oprichting van de Vlaamse werkgroep Monitoring 
bevolkingsonderzoeken naar kanker

Art. 2. De Vlaamse werkgroep Monitoring bevolkingsonderzoeken naar kanker, 
verder Vlaamse werkgroep te noemen, wordt opgericht.
Het betreft een ondersteunende Vlaamse werkgroep als vermeld in artikel 3, 2°, b 
van het besluit van de Vlaamse Regering van 14 november 2008 die die zich binnen 



het preventieve gezondheidsbeleid toespitst op de opvolging en evaluatie van de 
bevolkingsonderzoeken naar kanker, en de opdrachten, vermeld in artikel 4 in het 
bijzonder).

Art. 4. §1. De Vlaamse werkgroep wordt opgericht voor de volgende opdrachten:
1° Opvolgen en bespreken van de kwaliteitsbewaking, de evaluatie en bijsturing 

van het bevolkingsonderzoeken naar kanker en het actieplan;
2° Met betrekking tot de kwaliteitsindicatoren (zijnde de indicatoren afgestemd 

op de EU-aanbevelingen en eventueel andere instanties aangevuld  met een 
aantal indicatoren bij de Vlaamse gezondheidsdoelstelling) en de indicatoren 
van het actieplan die de realisaties van de acties uit het actieplan meten:

a) het waar nodig verduidelijken van de definities van de indicatoren
b) het bepalen van de berekeningswijze van de indicatoren
c) het bepalen van welke actoren verantwoordelijk worden gesteld 

voor het aanleveren van de data en voor de berekeningen
d) het interpreteren van de berekende indicatoren aan de hand van de 

definitie, binnen de context en mogelijkheden van de 
bevolkingsonderzoeken naar kanker

e) het rapporteren naar en afstemmen met de werkgroepen in het 
kader van de organisatie van de specifieke bevolkingsonderzoeken 
naar kanker en de werkgroep sensibilisering bevolkingsonderzoeken 
naar kanker;

3° Op vraag of op eigen initiatief, advies uitbrengen aan de minister en het 
agentschap Zorg en Gezondheid over de hierboven genoemde punten.

11. Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek:

Besluit van de Vlaamse Regering van 12 december 2008 betreffende 
bevolkingsonderzoek in het kader van ziektepreventie:

Art. 10. De Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek geeft onafhankelijk advies aan 
de minister en het agentschap over:
1° de aanvragen van toestemming voor bevolkingsonderzoek, vermeld in artikel 7, 

§2, eerste lid, 1°, met inbegrip van de eventuele voorwaarden en beperkingen, 
vermeld in artikel 7, §3;

2° de voorstellen van bevolkingsonderzoek namens de Vlaamse Regering;
3°  de wijzigingen in een bevolkingsonderzoek waarvoor toestemming is verleend, die 

de keuze van het screeningsinstrument of de omschrijving van de doelgroep 
betreffen;

3° lopend bevolkingsonderzoek, op verzoek van de minister of het agentschap, of op 
eigen initiatief; 

4° het intrekken van een toestemming voor bevolkingsonderzoek, vermeld in artikel 
25, eerste lid, of het stopzetten van een bevolkingsonderzoek namens de Vlaamse 
Regering;

5° de uitvoering van dit besluit of van bevolkingsonderzoek in het algemeen, op 
verzoek van de minister of het agentschap, of op eigen initiatief.

Een advies van de Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek moet gemotiveerd zijn 
en een eindconclusie bevatten.
De minister bepaalt, conform artikel 4 van het besluit van 14 november 2008, 
eventueel nog andere opdrachten van de Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek.

Ministerieel besluit van 28 januari 2015 tot oprichting van de Vlaamse 
werkgroep Bevolkingsonderzoek

Art. 2. De Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek, als vermeld in artikel 9 van het 
besluit van 12 december 2008, verder Vlaamse werkgroep te noemen, wordt 
opgericht.



Art. 4. §1. De Vlaamse werkgroep heeft, naast de opdrachten, vermeld in artikel 10 
van het besluit van de Vlaamse Regering van 12 december 2008, de volgende 
opdrachten:
1° opvolgen en bespreken van evoluties op wetenschappelijk en maatschappelijk vlak 
inzake bevolkingsonderzoek in het algemeen, onder andere aan de hand van 
wetenschappelijke literatuur, de Europese aanbevelingen en persteksten, vooral 
wanneer die een impact kunnen hebben op het Vlaamse beleid inzake  
bevolkingsonderzoek; 
2° opvolgen en bewaken van de werkzaamheden van eventuele subwerkgroepen;
3° op een consistente wijze het toepassingsgebied van het besluit van de Vlaamse 
Regering van 12 december 2008 verhelderen en bewaken;
4° opmaken van een huishoudelijk reglement dat in elk geval richtlijnen bevat over 
het hanteren van de criteria, vermeld in artikel 11 van het besluit van de Vlaamse 
Regering van 12 december 2008;
5° informeren van de minister over de implicaties voor het RIZIV-budget bij positief 
advies over een bevolkingsonderzoek.

b-c)Onderstaand overzicht geeft data van werkgroepvergaderingen en overzicht van 
agendapunten per vergadering:

1. Vlaamse werkgroep Voeding en Beweging

23 januari 2014
- Hervé Van der Aerschot wordt vervangen door mevrouw Ann Colpaert
-  (eerste agendapunt) Evaluatieresultaten ‘Kleurrijk Gezond’ (met 2 externen: Máire 

Ní Ghabháin en Kathleen Verdoodt)
- Eerste module open leerhuis (Eetexpert) (vanaf 14u30)
- Opvolging Actieplan voebew stand van zaken:

o Actieve kinderopvang
o Preventieve keten implementatie 
o Bike to work
o Evaluatie onderzoek actieve voedingsdriehoek
o Dat voelt beter
o Oproep lokale acties beweging
o Groene Gault&Millau

- Voorbereiding 2014 (excel overzicht)
- Resultaten preventie obesitas en overgewicht via sms-interventie

27 maart 2014
- Goedkeuring verslag vorige vergadering
- Weet en eet gezond (Veerle Dubuy)
- Eerste golf projecten ‘Armoede in beweging’
- Projectaanvraag Rossobuco ‘Move@school’
- Voorstelling communicatie Kind en Gezin naar ouders 0-3 jaar
- Nieuwe strategie schoolfruitactie (nav nieuwe verordening)
- Oproep ISB ‘ouderen in actie’
- Stavaza communicatie campagne ‘Dat voelt beter’
- Toelichting methodiekselectie onderzoek preventieve keten

24 april 2014
- Projectaanvraag KVLV
- Ik kies bewust label (presentatie An Lebacq + bespreking)
- Voorstel actieve voedingsdriehoek (evaluatie + WHO richtlijn + rood vlees 

aanbeveling) (presentatie + uitgebreide bespreking)

19 mei 2014



- vergadermomenten werkgroep juni – najaar
- Toelichting bijkomende vragen actieve voedingsdriehoek
- Evaluatie Zot van Gezond (Lien Van Oyen) 
- Voebew beleid in secundair onderwijs (presentatie) (Tineke Vansteenkiste) 
- Voorstelling portaalwebsite voor onderwijs: gezondeschool.be; kieskeurig.be; 

voebew beleid in secundair onderwijs (presentatie) (Tineke Vansteenkiste) 
- Indicatorenbevraging resultaten setting onderwijs (presentatie) (Tineke 

Vansteenkiste)

23 juni 2014
- Goedkeuring verslag vorige vergadering
- schoolfruitactie vanaf SJ 2014-2015 (bijkomend agendapunt)
- tussentijdse resultaten ‘proefkampioen’ door Ellen Moens 
- resultaten indicatorenbevraging lokale gemeenschap (voebew) 
- feedback vragen indicatorenbevraging (An Lebacq) (bijkomend agendapunt)
- proefproject voebew in kinderdagverblijven (resultaten + projectvoorstel ) 

11 september 2014
- Goedkeuring verslag vorige vergadering
- Nieuwe voorzitter van de werkgroep
- Nieuwe leden van de werkgroep
- Jobfit (resultaten adhoc project)
- Website gezondopvoeden.be (resultaten ad hoc project)
- Evaluatie communicatiecampagne Dat voelt beter: ‘12de man in vorm’
- Projectvoorstel bewegen op voorschrift (mondelinge toelichting agentschap)
- Implementatieplan ‘Kleurrijk Gezond’ (voorstel VIGEZ)
- Afscheid Lea Maes als voorzitter

14 oktober 2014
- Goedkeuring verslag vorige vergadering
- Onderzoek ‘Senioren in beweging’ (Ilse Debourdeaudhuij – presentatie) 
- Evaluatie communicatiecampagne Dat voelt beter: ‘12de man in vorm’ (Ellen - 

presentatie)
- Feedback oproep ‘Liever actiever’ (Ragnar – presentatie)
- E-learnings (An Vandeputte - 10’ presentatie)
- Implementatieplan ‘Kleurrijk Gezond’ (An Lebacq - presentatie)
- Voedseltaks zal geagendeerd worden
- ‘organisatiebordjes’ voorzien

27 november 2014
- Goedkeuring verslag vorige vergadering
- Vergadermomenten voorjaar 2015
- Intentieverklaring SBO-project (toelichting voorzitter)
- Project ‘kleurrijk gezond’ (herwerking) 
- Evaluatievoorstel gezondheidsdoelstelling voeding en beweging (KUL) 
- Project publieke ruimte (VIGEZ) 
- To do: ‘organisatiebordjes’ voorzien

18 december 2014
- Goedkeuring verslag vorige vergadering
- Intentieverklaring SBO-project goedkeuring.
- Voedseltaks 

26 februari 2014
- Goedkeuring verslag vorige vergadering
- Uitnodiging Sarah Noelmans als externe deskundige aan de werkgroep
- Stand van zaken ‘Bewegen op voorschrift’



- Voorstel resultaten ‘De aanschuiftafel’ CM 
- Lenoir Matthieu (onder voorbehoud) – Vlaams Sportkompas 
- Overzicht uitvoering AP VOEBEW– planning 2015 
- Stand van zaken voedseltaks 
- Communicatieplan DVB 

23 april 2015
- Goedkeuring verslag vorige vergadering
- Lenoir Matthieu – Vlaams Sportkompas 
- Evaluatie GD en AP voeding en beweging
- Communicatieplan DVB (stavaza)
- Planning AP voebew 2015
- Projectfiche definitief voorstel

2. Vlaamse werkgroep Suïcidepreventie

17 februari 2014
1° Welkom en goedkeuring verslag van 18 november 2013.
2° Stand van zaken uitvoering Vlaams actieplan suïcidepreventie
3° Stand van zaken Euregenas
4° Communicatie, taskforce en stand van zaken zelfmoord1813
5° Toelichting Art 107
6° Varia

28 april 2014
1° Welkom en goedkeuring verslag van 17 februari 2014.
2° Stand van zaken uitvoering Vlaams actieplan suïcidepreventie
3° Stand van zaken platform 1813
4° Stand van zaken mbt Taskforce communicatie
5°  adviesvraag over suïcidepreventie voor holebi’s
6° Varia

23 juni 2014
1° Welkom en goedkeuring verslag van 28 april 2014.
2° Stand van zaken Fit In Je Hoofd zelftest en nieuwe website
3° Resultaten poster ‘is your patient suicidal?’
4° Stand van zaken platform 1813
5° communicatieplan suïcidepreventie
6° terugkoppeling overleg çavaria
7° Varia:

22 september 2014
1° Welkom en goedkeuring verslag van 22 september 2014.
2° Stand van zaken uitvoering actieplan
3° Toelichting Tele-Onthaal, vermelding 106 of 1813? Ivm communicatieplan
4° Discussie poster: verdere implementatie
5° varia

17 november 2014
1° Welkom en goedkeuring verslag van 22 september 2014.
2° Stand van zaken uitvoering actieplan: door VLESP
3° Toelichting Tele-Onthaal, vermelding 106 of 1813? Ivm communicatieplan: door 
TO
4° Discussie poster: verdere implementatie: door VLESP? 
5° Huisartsenproject Domus Medica: stand van zaken: Lut De Deken van Domus 
Medica
6° Stand van zaken Fit In je Hoofd tool = nieuw agendapunt: door Vigez



7° varia

19 januari 2015
1° Welkom en goedkeuring verslag van 17 november 2014
2° Jaar agenda 2015
3° Welke verwachtingen heeft u dit jaar van deze werkgroep?
4° Waaraan dient volgens u aandacht besteed te worden?
5° Welke discussies dienen volgens u gevoerd te worden?
6° Disseminatie en implementatie voorstellen Poster Is uw patiënt suïcidaal?
7° Dit agendapunt kwam door tijdsgebrek niet ter sprake tijdens de VWG van 17 

november jl. 
8° Warme Steden
9° Het is hoog tijd voor een grondige presentatie van en discussie over dit project 

(zie verslag VWG van 17 november jl). Een aantal organisaties geven aan hierin 
een rol te spelen, binnen het kader van hun opdracht in het Vlaams actieplan 
suïcidepreventie.

10° Post partum depressie en het risico op zelfdoding
11° Knack artikel Zelfmoordlijn1813

6 maart 2015
1° Welkom en goedkeuring verslag van 19 januari 2015
2° Stand van zaken uitvoering Vlaams actieplan suïcidepreventie
3° Fit in je hoofd:  lancering van de nieuwe tool/ pilootfase
4° Think Life: start rekrutering zelfhulpmodule
5° Gebruikersonderzoek Zelfmoord1813
6° App voor suïcidale mensen: stand van zaken
7° Preventiecoaches: stand van zaken
8° Stand van zaken uitvoering actieplan suïcidepreventie op het werk –
a. Feedback van de subwerkgroep
9° Warme Steden
a. Opvolging en bespreking van het project, adviesvraag Vlaamse werkgroep 

Bevolkingsonderzoek
10° Media en theaterrichtlijnen
11° Varia

3. Vlaamse werkgroep tabak, alcohol en drugs

De werkgroep is niet samengekomen in 2014 – 2015. Met het aflopen van het 
actieplan, de effecten van de zesde staatshervorming, en van de tweede interne 
staatshervorming, zijn er vragen over de samenstelling en de opdrachten.
Momenteel wordt bekeken welke taken de werkgroep zal opnemen in het voortraject 
van de nieuwe gezondheidsconferentie. In functie van de inhoudelijke beslissingen zal 
gekeken worden hoe de samenstelling en de opdrachten van de werkgroep kunnen 
worden gewijzigd, zodat ze aangepast is aan de nieuwe situatie.

4. Vlaamse werkgroep bedrijfsgezondheidszorg

16 januari 2014
1. Goedkeuring verslag van de voorgaande vergadering
2. Erkenning van afdelingen en departementen Medisch Toezicht

o Tyco Electronics - Dries Van Herzele
o Johnson Controls Automotive (Assenede - dr. De Coninck)
o Gemeenschappelijke dienst Evonik Degussa
o Federale politie 

3. Andere: Gezondheid op het werk

10 april 2014



1. Goedkeuring verslag van de voorgaande vergadering
2. Erkenning van afdelingen en departementen Medisch Toezicht

o Cesi hernieuwing van de erkenning 
o Ineos Tessenderlo (voorheen Tessenderlo Chemie) 
o Evonik (gemeenschappelijke dienst)

3. Opvolging dossiers
o Mensura

4. Gezondheid op het werk - ontwerp beleidsmodel

19 juni 2014
1. Verslag van de voorgaande vergadering
2. Andere: Gezondheid op het werk - ontwerp beleidsmodel

25 september 2014
1. Verslag van de voorgaande vergadering
2. Erkenning van afdelingen en departementen Medisch Toezicht

o OCMW Wervik
o Federale Politie

3. Opvolging dossiers
o Fusie Mensura en Adhesia
o Fusie Arista en SPMT

4. Andere: Gezondheid op het werk - ontwerp beleidsmodel

In 2015 wordt de samenstelling van deze werkgroep hernieuwd. Daardoor waren er 
nog geen vergaderingen in 2015.

5. Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek naar borstkanker

20 februari 2014
1. Bespreking en goedkeuring voorgaand verslag
2. Natraject gezondheidsconferentie – opvolging actieplan

o evaluatie gezondheidsconferentie (zie ppp. in de bijlage)
o oprichting Vlaamse werkgroep Sensibilisatie
o actieplan (zie bijlage) + bijhorende timing
o planning 2014 – voorjaar 2015

3. Communicatie – omgang met de pers
4. Typetoelatingen digitale toestellen
5. Kwaliteitsopvolging mammografische eenheden en tweede lezers

o intercollegiale toetsing eerste lezers:
o evaluatie mammografische eenheden – zie timing actieplan
o evaluatie en remediëring tweede lezers – zie timing actieplan

6. (Internationale) wetenschappelijke publicaties en EU-aanbevelingen
7. Variapunten

13 mei 2014
1. Bespreking en goedkeuring voorgaand verslag
2. Natraject gezondheidsconferentie – opvolging actieplan

o Oprichting Vlaamse werkgroep Sensibilisering
o Oprichting Vlaamse werkgroep Monitoring
o opvolgen acties actieplan:

3. Communicatie – omgang met de pers
o Mailing landsbonden
o geplande communicatie-initiatieven
o nieuwe folders 

4. Typetoelating digitale toestellen
o Typetoelating digitale screeningstoestellen
o Toepassing regelgeving voor controleorganisaties



5. Kwaliteitsopvolging mammografische eenheden en tweede lezers
o Aanpassing BIRADS-classificatie? – vergelijking met internationaal
o Verslaggeving en agenda pool radiologen
o Feedback huidige remediëringsronde

6. (internationale) wetenschappelijke publicaties en EU-aanbevelingen
o Postmenopauzale aanpak van hormoonsubstitutie en borstkanker 
o Pilootproject drukgeleide borstcompressie in borstkankerscreening (RIVM)

7. Varia: machtigingsaanvraag: deadline feedback

11 september 2014
1. Bespreking en goedkeuring voorgaand verslag
2. Natraject gezondheidsconferentie – opvolging actieplan

o Oprichting Vlaamse werkgroep Sensibilisering (mededeling)
o Oprichting Vlaamse werkgroep Monitoring (mededeling)
o opvolgen acties actieplan:

3. Communicatie – omgang met de pers
o Wetenschappelijk debat over de voor- en nadelen van de 

borstkankerscreening
o Geplande communicatie-initiatieven?
o Nieuwe folders

4. Typetoelating digitale toestellen
o Typetoelating digitale screeningstoestellen
o Toepassing regelgeving voor controleorganisaties

5. Kwaliteitsopvolging mammografische eenheden en tweede lezers
o Toelichting nieuw beoordelingsformulier en resultaatsmededeling arts
o Verslaggeving en agenda pool radiologen:
o Feedback huidige remediëringsronde (mededeling)

6. (internationale) wetenschappelijke publicaties en EU-aanbevelingen
7. Varia

o Machtigingsaanvraag Bevolkingsonderzoek naar borstkanker: verdediging 
opgeschoven, ontwerp machtigingsaanvraag gegevensstromen in de bijlage

o Overzicht van enkele kwaliteitsindicatoren uit het jaarrapport 2013 van vzw 
Brumammo die sterk afwijken met deze van het Vlaams bevolkingsonderzoek 
naar borstkanker

18 november 2014
1. Bespreking en goedkeuring voorgaand verslag
2. Natraject gezondheidsconferentie – opvolging actieplan

o Overdracht Vlaamse werkgroep Sensibilisering (mededeling)
o Overdracht Vlaamse werkgroep Monitoring
o opvolgen acties actieplan:

3. Communicatie – omgang met de pers
o Voorbereiding persconferentie 19/11 naar aanleiding van het jaarrapport 

2013
o Wetenschappelijk debat over de voor- en nadelen van de 

borstkankerscreening
o geplande communicatie-initiatieven door organisaties die deel uitmaken van 

deze werkgroep
4. Typetoelating digitale toestellen

o Typetoelating digitale screeningstoestellen
o Toepassing regelgeving voor controleorganisaties

5. Kwaliteitsopvolging mammografische eenheden en tweede lezers
o Intercollegiale toetsing eerste en tweede lezers
o gebruik analage toestellen nog toelaten?
o toelichting nieuw beoordelingsformulier
o Belangrijke items uit verslag pool radiologen
o Feedback huidige remediëringsronde (mededeling)



6.  (internationale) wetenschappelijke publicaties en EU-aanbevelingen
o Ademtest
o Postmenopauzale aanpak van hormoonsubstitutie en borstkanker
o Pilootproject drukgeleide borstcompressie in borstkankerscreening (RIVM): 

nog geen nieuws
7. Varia

5 maart 2015
1. nieuwe samenstelling werkgroep 
2. Bespreking en goedkeuring voorgaand verslag
3. Overdracht Vlaamse werkgroepen (mededelingen)

o Vlaamse werkgroep Sensibilisering:
o Vlaamse werkgroep Monitoring:
o Thematische werkgroepen baarmoederhalskanker en dikkedarmkanker

3. Opvolgen actieplan:
4. Communicatie – omgang met de pers

o Campagne bevolkingsonderzoek naar dikkedarmkanker
o Wetenschappelijk debat over de voor- en nadelen van de 

borstkankerscreening
o geplande communicatie-initiatieven door organisaties die deel uitmaken van 

deze werkgroep
5. Typetoelating digitale toestellen

o Typetoelating digitale screeningstoestellen
o Toepassing regelgeving voor controleorganisaties

6. Kwaliteitsopvolging mammografische eenheden en tweede lezers
o Intercollegiale toetsing eerste en tweede lezers
o toelichting nieuw beoordelingsformulier
o Belangrijke items uit verslag Pool van radiologen:
o Feedback huidige remediëringsronde mammografische eenheden 

(mededeling)
7.  (internationale) wetenschappelijke publicaties en EU-aanbevelingen

o Pilootproject drukgeleide borstcompressie in borstkankerscreening (RIVM)
o Euregha Cancer Screening Working group: oproep voor experten achter de 

rug
8. Varia

6. Vlaamse werkgroep bevolkingsonderzoek naar baarmoederhalskanker

24 februari 2015
1. Goedkeuring vorig verslag
2. Stand van zaken bevolkingsonderzoek: timing en prioritering acties in actieplan

o procedure uitnodigingen - planning 2014 en volgende jaren 
o afspraken m.b.t. kwaliteitsindicatoren  (proces- en effectindicatoren van het 

bevolkingsonderzoek) 
o klachten: extra factuur na uitstrijkje 

3. SKR: toelichting bij uitsluitingslijst
4. Wetenschappelijk onderzoek

o strategisch basisonderzoek
o self-testing HPV
o studie: Universiteit Antwerpen spoort oorzaak baarmoederhalskanker sneller 

op
5. Varia

12 mei 2014  
1. Goedkeuring vorig verslag
2. Stand van zaken bevolkingsonderzoek: timing en prioritering acties in actieplan



o procedure uitnodigingen - planning 2014 en volgende jaren: Pilootprojecten 
2015

o afspraken m.b.t. kwaliteitsindicatoren (oprichting Vlaamse werkgroep 
Monitoring bevolkingsonderzoeken naar kanker)

o voorstelling GE-studie (Ugent en VUB)
3. klachten: extra kosten na uitstrijkje 

- nota gericht aan nationaal intermutualistisch college inzake 
gezondheidszorgen 

- nomenclatuur: HPV-bepaling
- dossier DGEC (document voorbereid door CvKO)
- brief VVOG/Domus Medica
- voorstel uitnodigingsbrieven van CvKO

4. SKR 
o toelichting bij uitsluitingslijst
o Failsafe – mechanisme: voorstelling procedure
o gemeenschappelijk webgebaseerd registratiesysteem + protocol

5. IMA
o Onderzoek profiel niet – deelnemer (Valerie Fabri)
o IMA – atlas (Birgit Gielen)

6. Varia

13 oktober 2014 
1. Goedkeuring verslag vorige vergadering
2. Jaarrapport 2013: participatiecijfers (actie 1.1.5 uit actieplan)

Toelichting door CvKO en SKR
3. Procedure uitnodigingen - planning 2015 en volgende jaren 

 Pilootprojecten 2015: Self–sampling HPV (Voorstelling 
onderzoeksprotocol en implementatie in Vlaams bevolkingsonderzoek) 

 Brieven, folder en consensuspresentatie (actie 3C.1.2 uit actieplan)
4. Klachtenmanagement (actie 1.2.5 uit het actieplan)

Extra kosten voor uitstrijkje: klachtendossier CvKO
5. Tariefzekerheid

 Verbod op supplementen
 HPV-bepaling als eerste stap in screening: controle
 HPV-bepaling als tweede stap in screening: remgeld afschaffen
   Enkel geconventioneerde tarieven laten aanrekenen voor de nummers 

588350/588361 (honorarium voor preventief cythopathologisch onderzoek).
   Enkel geconventioneerde tarieven laten aanrekenen voor staalafname
   afschaffen van de code 588873/588884 (honorarium voor bijkomend 

cytopathologisch onderzoek in tweede lezing)
6. Inventariseren van de problemen op vlak van gegevensregistratie en -uitwisseling 

die een goede uitvoering van bevolkingsonderzoeken in de weg staan (actie 1.3.1 
uit het actieplan): werkgroepbevraging.

7. Inventariseren van onderwerpen voor onderzoek, zo nodig specifiek per 
bevolkingsonderzoek, die beleidsrelevant zijn voor de bevolkingsonderzoeken naar 
kanker en de onderzoeken uitvoeren in functie van prioritering en beschikbare 
middelen (actie 1.4.2 uit het actieplan): werkgroepbevraging

 Profiel van de niet-deelnemer (Voorstel CvKO)
8. Feedback zorgverstrekkers (actie 3A.2.2, 3A.2.3, 3A.3.2, 3A3.3 uit actieplan)
9. Varia

1 december 2014
Werkgroep afgelast wegens staking

26 januari 2015
1. Goedkeuring verslag vorige vergadering



2. Pilootprojecten 

 Self – sampling HPV (Voorstelling onderzoeksprotocol en implementatie in 
Vlaams bevolkingsonderzoek CvKO) 

3. Jaarplan CvKO: voorstel acties 2015 

4. Inventariseren van onderwerpen voor onderzoek die beleidsrelevant zijn voor de 
bevolkingsonderzoeken naar kanker en de onderzoeken uitvoeren in functie van 
prioritering en beschikbare middelen (actie 1.4.2 uit het actieplan)
 Profiel van de niet-deelnemer (Voorstel CvKO)

5. SKR
 incidentiecijfers 2012
 Failsafe mechanisme

6. Resultaten rapport KCE:  cytologische screening vervangen door HPV-test 
Implementeerbaarheid 

7. Varia

7. Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek naar dikke darmkanker

3 februari 2014
1. Bespreken draft indicatorentabel (opgesteld door CvKO en SKR)
2. Voorlopige participatiecijfers (CvKO)
3. Codering pathologen (door SKR)
4. Toelichting van de werking van het labo dat de analyses van de iFOBT’s binnen het 

bevolkingsonderzoek uitvoert (door Dr. Dirk Eerens, Centrum voor Medische 
Analyse Herentals)

5. Varia
a. evolutie Nederland 
b. melding door artsen van problemen

1 april 2014
1. Goedkeuring verslag 
2. Participatiecijfers
3. Coloscopieregister
4. Staatshervorming
5. Gezondheidsdoelstelling en actieplan
6. Vitalink
7. Werkgroep sensibilisatie en samenstelling WG BVO DK
8. Varia
9. Afspraken

oktober 2014
1. Goedkeuring verslag vorige vergadering
2. Jaarrapport 2013: participatiecijfers (actie 1.1.5 uit actieplan)
3. Klachtenmanagement (actie 1.2.5 uit het actieplan) + procedures CvKO (door 

CvKO)
4. Inventariseren van de problemen op vlak van gegevensregistratie en -uitwisseling 

die een goede uitvoering van bevolkingsonderzoeken in de weg staan (actie 1.3.1 
uit het actieplan): werkgroepbevraging.

5. Vitalink (actie 1.3.3, 1.3.4 en 1.3.5 uit actieplan)
6. Inventariseren van onderwerpen voor onderzoek, zo nodig specifiek per 

bevolkingsonderzoek, die beleidsrelevant zijn voor de bevolkingsonderzoeken naar 
kanker en de onderzoeken uitvoeren in functie van prioritering en beschikbare 
middelen (actie 1.4.2 uit het actieplan): werkgroepbevraging.

7. Brieven en folder (CvKO) (actie 3C.1.2 uit actieplan)
8. Varia



1 december 2014
Werkgroep afgelast wegens staking

5 februari 2015
1. Goedkeuring verslag vorige vergadering
2. Coloscopieregister (SKR)
3. Follow-up na afwijkende iFOBT: Hoe monitoren? (CvKO)
4. Communicatie huisartsen (CvKO)
Goedkeuring consensuspresentatie  
5. Onderzoek: Risk stratification for advanced colorectal neoplasia according to 
fecal hemoglobin concentration in a colorectal cancer screening program (CvKO)
6. On-site screening (CvKO)
7. Varia: WIV: wetgeving in-vitro diagnostische medische hulpmiddelen

21 april 2015
1. Goedkeuring verslag vorige vergadering
2. Evaluatie acties maand maart (CvKO):

• BAN-spot
• Infosheet huisartsen

3. Verwerkingstijden van het bevolkingsonderzoek (CvKO)
4. Fail-safe colon (SKR):    

• definities ‘correcte’ en ‘minimale’ opvolging voor de berekening van de fail-
safe als kwaliteitsindicator
• definities en termijnen voor in ‘Real-time’ fail-safe

5. Kwaliteit colorectale stalen (SKR)
6. Aanpassing uitsluitingslijsten: 

• nomenclatuur ileoscopie + resectie
• nomenclatuur coloscopie + resectie

7. Coloscopieregister (SKR): stand van zaken
8. Gevangeniswezen case Brugge (CvKO)
9. Varia: afspraak met RIVM op 22 mei: Vragen uit WG (CvKO)

8. Vlaamse werkgroep bevolkingsonderzoek naar aangeboren aandoeningen 
bij pasgeborenen via een bloedstaal

24 maart 2014
 Goedkeuring verslag 25/02/2013
 Bespreking jaarverslagen 2012 van de organisaties met terreinwerking
 Toelichting stand van zaken door organisatie met terreinwerking over:

a. gemeenschappelijke registratie
b. website

 Advies Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek over ‘screenen naar 
mucoviscidose’.

 Bespreken aanpak m.b.t. evalueren lijst aangeboren aandoeningen

3 februari 2015
 goedkeuring verslag 
 Stand van zaken bevolkingsonderzoek: realisaties en knelpunten 2014 => een 

korte toelichting door beide organisaties met terreinwerking
 Minidraaiboek voor vroedvrouwen: goedkeuring + afspraken verspreiding (zie 

minidraaiboek als bijlage)
 Procedure poliklinische bevallingen: goedkeuring + afspraken verspreiding (wordt 

nagestuurd)
 Procedure prematuren: goedkeuring + afspreken verdere verspreiding (zie 

procedure als bijlage)



 Website Bevolkingsonderzoek naar aangeboren aandoeningen: stand van zaken, is 
dit voldoende voor ‘sensibilisering/informeren van doelgroep en betrokken 
actoren’, hoe past dit binnen een ‘communicatieplan’  

 Draaiboek (geactualiseerde versie wordt nagestuurd): knelpunten, afspraken, 
afstemming met teksten op website

 Betrokkenheid actoren in het bevolkingsonderzoek: kinderartsen, gynaecologen, 
vroedvrouwen, materniteit: hoe bekendheid met het bevolkingsonderzoek 
verhogen: suggesties en concrete afspraken

 Bewaartijd bloedkaartjes: bespreking
 Varia: 
o Stand van zaken studie KCE ‘Screenen van pasgeborenen voor congenitale 

aandoeningen op een bloedstaal: 
o piloten inkorten kraamverblijf (toelichting door Zorg en Gezondheid)
o de te nemen acties naargelang het screeningsresultaat van TSH zijn gewijzigd 

en strikter toevoegen aan draaiboek?

9. Vlaamse werkgroep Sensibilisering

30 september 2014 
1. Voorstelling beleid en organisatie van de bevolkingsonderzoeken naar kanker met 

inbegrip van het actieplan
Zie website http://www.zorg-en-
gezondheid.be/Beleid/Gezondheidsdoelstellingen/Voorstel-tot-
gezondheidsdoelstelling-voor-bevolkingsonderzoeken-naar-kanker/ 

2. Voorstelling van de leden en hun engagement in het sensibiliseren over de 
bevolkingsonderzoeken naar kanker te sensibiliseren

3. Kandidaturen voorzitterschap en oprichten van een bureau
4. Overzicht van de opdrachten van de werkgroep Sensibilisering
5. Bijdragen tot de realisatie van het actieplan in het kader van de 

gezondheidsdoelstelling bevolkingsonderzoeken naar kanker die betrekking 
hebben op vlak van sensibilisatie waaronder ten minste:

o Formuleren van onderzoeksvragen
o Voorstellen van initiatieven
o Samen uitwerken van acties; 

6. Varia

25 november 2014
1. Voorstelling nieuw lid:
2. Oprichting Vlaamse werkgroep en bureau
3. Opdrachten Vlaamse werkgroep Sensibilisering
4. Bijdragen tot de realisatie van het actieplan in het kader van de 

gezondheidsdoelstelling bevolkingsonderzoeken naar kanker die betrekking 
hebben op vlak van sensibilisatie waaronder ten minste:
Formuleren van onderzoeksvragen:

Naar aanleiding van het jaarrapport 2013:
 De redenen van niet-deelname bij de bevolkingsonderzoeken naar 

dikkedarmkanker (vb. 10% heeft een reden van niet-deelname 
doorgegeven aan het CvKO)

 Profiel van deelnemers, niet-deelnemers en uitvallers
Voorstellen vanuit de werkgroep Onderzoek (binnen CvKO)
Onderzoeksvragen opgenomen in het jaarplan 2015
 Voorstellen van initiatieven
 Samen uitwerken van acties

5. Varia: Advies van de Strategische Adviesraad is binnengekomen over het 
actieplan, na aanpassingen van enkele acties kan dit voorgelegd worden aan de 
Vlaamse Regering voor definitieve goedkeuring.

http://www.zorg-en-gezondheid.be/Beleid/Gezondheidsdoelstellingen/Voorstel-tot-gezondheidsdoelstelling-voor-bevolkingsonderzoeken-naar-kanker/
http://www.zorg-en-gezondheid.be/Beleid/Gezondheidsdoelstellingen/Voorstel-tot-gezondheidsdoelstelling-voor-bevolkingsonderzoeken-naar-kanker/
http://www.zorg-en-gezondheid.be/Beleid/Gezondheidsdoelstellingen/Voorstel-tot-gezondheidsdoelstelling-voor-bevolkingsonderzoeken-naar-kanker/


17 maart 2015
1. Oprichting werkgroep 
2. Goedkeuring vorig verslag
3. Informatie- en sensibiliseringplan – toelichting Aha! Inzicht
4. Opvolgen van en adviseren over methodieken en initiatieven met betrekking tot 

de sensibilisatie naar verschillende doelgroepen
5. Bijdragen tot de realisatie van het actieplan
6. Afstemming zoeken bij de sensibilisatie van de drie bevolkingsonderzoeken naar 

kanker met het oog op synergie.
Overzicht verslaggeving van de verschillende Vlaamse werkgroepen (mededelingen)
7. Varia

10.Vlaamse werkgroep Monitoring bevolkingsonderzoeken naar kanker

24 maart 2015
1. Evaluatie jaarrapport 2013: 

Is alle info in dit jaarrapport relevant in functie van evaluatie van het beleid? 
Ontbreken er resultaten? 

2. Indicatorentabel
3. Opvraging IMA-data
4. Failsafe mechanisme (toelichting SKR)
5. Timing rapportage jaarrapport 2014
6. Varia: Voorstel nieuwe datum voor volgende werkgroep

11. Vlaamse werkgroep Bevolkingsonderzoek

3 maart 2014
1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
2. Aanvraag toestemming neonataal screenen SCID
3. Aanvraag toestemming neonataal screenen lysosomale stapelingsziekten
4. Aanvraag toestemming screenen jonge sporters Dessel
5. Aanvraag toestemming screenen diabetes en cardiovasculaire aandoeningen
6. Varia
- Project huidkankerscreening UGent
- Studie KCE sportmedische keuring
- IKW mucoviscidose
- Aanpassing regelgeving bevolkingsonderzoek

5 juni 2014
Vergadering geannuleerd omwille van afwezigheid voorzitter en secretaris

18 augustus 2014: bijeenkomst bureau werkgroep Bevolkingsonderzoek
Voorbereiden plenaire vergadering van 10 oktober 2014

10 oktober 2014
1. goedkeuring verslag laatste vergadering
2. aangepaste regelgeving over bevolkingsonderzoek 
3. nieuwe samenstelling werkgroep Bevolkingsonderzoek
4. bekendmaking beleid: bespreken noden en aanpak 
5. prenatale screening m.i.v. NIPT: 
6. initiatief tot bijscholing door prof. Brugada standpunt formuleren
7. stand van zaken:
- BVO aangeboren aandoeningen: accreditatie screeningscentra
- initiatief Koninklijke Limburgse Apothekers Vereniging: communicatie met IWT en 

advies Orde van Geneesheren over een gelijkaardig initiatief 
- sportmedische screening en studie KCE 
- panel aangeboren aandoeningen en KCE 



23 februari 2015
Deel 1: Kennismaking 
- opdracht van de werkgroep Bevolkingsonderzoek
- werkafspraken en huishoudelijk reglement
- planning 2015-20120
deel 2
- goedkeuring verslag vergadering 16/10/2014
- aanvragen voor toestemming

 pilootproject TakingCare: zelftest diabetesscreening (KLAV)
 pilootproject baarmoederhalskanker via zelftest HPV

- stand van zaken lopende dossiers
- studie KCE: cardiovacular pre-participation screening in young athletes’

27 april 2015
1. Goedkeuring verslag 23/02/2015 om 13.05u
2. Aanvragen voor toestemming bevolkingsonderzoek
- Swab2know: Instituut voor Tropische Geneeskunde
- Bevolkingsonderzoek naar aangeboren aandoeningen: nieuwe markers
2. Opvolging eerdere aanvragen voor toestemming
- Project zelftest HPV: CvKO i.s.m. WIV
- Project huidkankerscreening UGent: tussentijdse resultaten
- Project zelftest diabetes apothekers Limburg
3. Varia
- Overleg met koepels van interne externe diensten voor preventie en bescherming 

op het werk: screening door bedrijfsgezondheidsdiensten die niet kadert in de een 
risico op het werk om 15.10u

- Voorbereiding generieke adviezen: toelichting door Zorg en Gezondheid om 15.15u
- Studie KCE naar ideale panel neonataal op te sporen aangeboren aandoeningen: 

toelichting door Zorg en Gezondheid om 15.20u
- Nieuwe vergaderdatum

d-e)Deze adviezen zijn opgenomen in de verslagen van de werkgroepen. De werkgroep-
verslagen worden digitaal gearchiveerd en zijn opvraagbaar bij het agentschap in het 
kader van de wetgeving rond de openbaarheid van bestuur. 

De adviezen van de werkgroep Bevolkingsonderzoek worden gepubliceerd op de 
website van Zorg en Gezondheid (www.zorg-en-
gezondheid.be/Beleid/Bevolkingsonderzoek).
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